Goz Aldanmasi
Kirmizi gizgiler ayni uzunlukta, ama

gOzlerimiz bizi yaniltiyor.

Soru isareti

Soru isaretinin yerine ne gelecek?

3,6,6,16,15,24,7,...

Farkl ifadeler

A, B, C, D, E ve F sifira esit olmayan sayilardir.
Bos karelere toplama, ¢ikarma, carpma

veya bolme isaretlerinden birini koyarak

ve dilediginiz sayida parantez isareti
kullanarak kag farkl matematiksel ifade elde

edebilirsiniz?
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iki ifade, harflere denk gelen sayilar ne olursa
olsun, ayni sonucu veriyorsa farkli degildir.
Ornek:
(AxB)/C/(D-E)-F ve (AxB)/(Cx(D-E))-F
Notlar:
Carpma ve bdlme islemleri, toplama ve
¢ikarma islemlerine gore onceliklidir.
islemler sirasinda hicbir sifira bélim

olmayacadini varsayiniz.

Dort Rakamli Sayi

Dort rakamli sayilardan kag tanesinde ilk Gi¢
rakamin olusturdugu sayi, son ti¢ rakamin
olusturdugu sayidan daha buyuktur

(Ornek : 7068->706 > 68)
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Emrehan Halici

iki Kale
Bir satrang tahtasina iki kale
yerlestireceksiniz.
Kaleler:
Ayni renkli karelerde olacak.
Birbirlerini tehdit etmeyecek.
Bu islem farkli kac¢ sekilde yapilabilir?

Ayni soruyu kalelerin farkli renkli

karelerde olmasi kosuluyla da ¢6ziiniz.

Not: Kale, bulundugu kare ile ayni
sirada veya ayni kolonda olan
herhangi bir kareye gidebilir. Kalenin
gidebilecedi bir karede bir tas varsa,

onu tehdit ediyor demektir.

Bes Sozciik

Bos kareleri uygun harflerle oyle
doldurun ki, bes siyah karenin
etrafinda bes adet sekiz harfli s6zciik
olugsun. Sozciikleri olustururken,
herhangi bir kareden baslayabilir

ve saat yoniinde ya da tersi yonde

ilerleyebilirsiniz.

MA S
ARM

~

< ™o
~
Q>

Karedeki Daireler

Kenarlari 10 birim ve 16 birim
uzunlugunda olan bir dikdortgenin
icine capi 1 birim olan dairelerden en
fazla kac adet yerlestirilebilir?

Soru, kenar uzunluklar 2 ve 3 birim
olan bir dikdértgen icin sorulsaydi

cevap 6 olacakti.

Kenar Kesmeleri
Kare desenlerin bulundugu bir
kagit birinci sekilde goriilmektedir.
Goreviniz karelerin kenarlarini
kesmek. Bu kagidin iki ya da daha fazla
parcaya ayrilmasina neden olmadan
kesebileceginiz maksimum kenar
sayisi kactir?
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ikinci sekilde 6rnek olarak 24 adet

kenar kesmesi gorilmektedir.
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Kare ve Besgen
Yukaridaki ticgenlerden dordiini kullanarak bir kare, kalan
dordiini kullanarak da bir dlizglin besgen olusturunuz.
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4 Rakami

Bes parcayi birlestirerek 4 rakamini elde ediniz.
Parcalar dondurtilebilir ama ters gevrilemez.

Ge;en Saymm g&izijmleri Bos Kutular Cercevede Ug Piyon

Pembe olmalidir. Renklerin harfleri ait X en az 2 olabilir.
Kum Saatleri olduklari kutulara yazilinca GERGIN, Tahta 2 x 2 birim karelik 16 bolgeye ayrilsa
Dort dakikalik olan kum saatine D, yedi METEOR, MUAVIN, SOYTARI, PERSEMBE ve her bolgeye 2 piyon konsa (16 x 2 =
dakikalik olana Y adi verelim. sozcukleri elde ediliyor. 32), otuz liglincli piyon bolgelerden birine
- D ve Y'yi cevirerek siireyi baslat. G E R G I N konmak zorundadir ve bu bolgede 3 piyon
- 4 dakika sonra D bosalinca D'yi ters cevir bulunmus olur.
(4. dakika). M E T E 0 R 2 x 2 birim karelik tel cerceve bu bdlgeyi
- 3 dakika sonra Y bosalinca Y'yi ters cevir M U A V l N icine alabilecek en kiiciik alandir.
(7. dakika). S A R l 2 ) ) 2
- 1 dakika sonra D bosalinca Y'yi cevir (8. 0 Y T
dakia) PLERIS|EIMIBIE] 2

- 1 dakika sonra Y bosalinca stireyi durdur

(toplam 9 dakikalik stire elde edilmis oldu). Kapali Alanlar ) ********
En fazla 45 kapali alan olusturulabilir.
Sayi Se¢imi Daireile 1 alan
1,3,4 ve 9. Carpimlar = 108, Besgen eklendiginde 10 alan 2 ********
karelerinin toplamlari = 107 Kare eklendiginde 16 alan
Ucgen eklendiginde 18 alan 2 ********
Altigen Kaplama Toplam 45 kapali alan
Mavi renkli altigenlerin sari renkli altigenlere Tren
orani 1/2'dir. 80 km/saat

Her mavi altigenin etrafinda 6 sari altigen
oldugu icin (Sekil a) mavilerin sarilara

orani 1/6 olarak dustiniilebilir. Ancak her
sari altigenin etrafinda da 3 mavi, 3 sari
altigen bulunmaktadir (Sekil b). Yani her sari
altigen 3 mavi altigene komsu durumdadir.
Dolayisiyla 1/6 orani 3 ile carpilmalidir.
1/6x3=1/2

Tren her 1 saatte 75 km yol gittigine

gore ilk 7 saatte tam 75 x 7 = 525 km yol
gitmistir. Son 0,5 saatte de en fazla 75 km
yol gitmis olabilir. 7,5 saatte toplam en fazla
525 + 75 = 600 km yol gitmis olabilir ve bu
nedenle hizi da en fazla 600/ 7,5 = 80 km/
saat olur.

Ornegin tren ilk 75 km'yi yanim saatte gidip
sonra yarim saat bekleyip sonra tekrar 75
km'yi yarim saatte giderek ve bu sekilde 7,5
saat devam ederek 600 km yol kat edebilir
ve 80 km/saat ortalama hiz elde edebilir.

3 Rakam:
Ayni Rakamlar
29.929
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